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PROCENTA

TRENUJEME NA PRIJIMACKY Z DEVITKY: Pracovni sesit JEDNODUCHE PRIKLADY

PRIKLADY Z VIDEA

Zapiste zlomkem v zakladnim tvaru, jakou cast litru tvofi 30 % ze cturtlitru:

Ptiklady jsou
vyresené ve videu. Jesté
jednou si je vypocite;j.

Zdroj: CERMAT

Vyrobek stoji 700 korun. Kolik bude stat vyrobek s 20% slevou?

Zdroj: CERMAT

- ve

Kazdy osmy Zak skoly dojizdi. Kolik procent zakd dojizdi?

Zdroj: CERMAT

Cena se zvysila na %pﬁvodni ceny. O kolik procent se cena zvysila?

Zdroj: CERMAT
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Celou plochu haly by uklidilo 10 nepretrzité pracujicich cisticich stroji spolecné za 12
hodin.

Kazdy cistici stroj uklidi za tentyz cas stejné velkou ¢ast plochy.

V sobotu pracovalo pouze 5 cisticich stroji a za 18 hodin uklidilo vétsi ¢ast plochy
haly.

Zbyvajici plochu haly uklidily stroje v nedéli.

Kolik procent plochy haly uklidily stroje v nedéli?
A) méné nez 25 %

B) 25 %

C)30%

D)35%

E) vice nez 35 %

Zdroj: CERMAT
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POMER A TROJCLENKA

TRENUJEME NA PRIJIMACKY Z DEVITKY: Pracovni sesit POMER

VYRESTE SI PRIKLADY

1. Zapiste zlomkem v zakladnim tvaru, jakou cast hodiny tvofi 60 % z ptlhodiny.

2.| Uréetev metrech, jakou cast tvori 1,2 % z 50 kilometrd.

3. Urcete v minutach, jakou ¢ast tvoii 32 % z péti hodin.

L. | Tritko stoji 250 korun. Kolik bude stat s 10% slevou?

5.| ve tiida je kazdeé ctvrteé dité jedinacek. Kolik procent déti ve tfidé ma sourozence?
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6. VUstupenka na koncert je o 150 % drazsi nez vstupenka na vystavu, ktera stoji 160 K¢.
Kolik korun stoji vstupenka na koncert?

/. Cena rajcat se zvysila na % pavodni ceny. O kolik procent se cena zvysila?

8. Cena knizky se snizila na % pavodni ceny. O kolik procent se cena snizila?

9. Dopravni firma pripocitava k postovnému 105 K¢ jesté 5 % priplatek na palivo. Kolik
celych korun stoji postovné i s priplatkem?

10.

Na doucovani chodi tfi studenti z osmi. Kolik procent student chodi na doucovani?

T71. | Trzby obchodu tvoFily v zai % trzeb v srpnu. O kolik procent se zvedla trzba v zafi?
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12.

13.
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POMER A TROJCLENKA

TRENUJEME NA PRIJIMACKY Z DEVITKY: Pracovni sesit POMER

VUstupenka na koncert je o0 280 % drazsi nez vstupenka do kina, ktera stoji 200 K¢. O
kolik korun je vstupenka na koncert drazsi?

Petr se rozhodl, ze si vymaluje pokojik. Kdyby pracoval sam, trvalo by mu to 10 hodin.
V sobotu mu prisel pomoct jeho kamarad Matéj a pracovali spolecné 3 hodiny.
Zbyvajici cast pokojiku vymaloval Petr sam v nedéli.

Oba pracovali stale stejnym tempem.

Kolik procent pokojiku vymaloval Petr sam v nedéli?
A) méné nez 30 %

B)35 %

C) 40 %

D) 45 %

E) vice nez 45 %
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POMER A TROJCLENKA

TRENUJEME NA PRIJIMACKY Z DEVITKY: Pracovni sesit POMER

14.| Honza chodina brigadu na fotbalové hristé sekat travnik. Sam celé hristé posece za
240 minut.

V/ sobotu sam sekal 60 minut.

V nedéli mu pomohli jeho dva kamaradi a spolecné posekali zbytek fotbalového hristé.
Vsichni sekali stejnym tempem

Kolik procent travniku posekal jen Honza za oba dva dny?

A) méné nez 40 %

B) 40 %

C) 45 %

D) 50 %

E) vic nez 50 %

15.

Mame tfi stejné nadoby a dvé z nich jsou zcela zaplnéné vodou. Vodu z téchto dvou
nadob rozlijeme do vSech tii nadob. V kazdé ze tfi stejnych nadob je jiné mnozstvi
vody. V prvni nadobé vypliuje voda 75 % jejiho objemu a ve druhé nadobé je jedna
pétina prazdna. Ve treti nadobé je 0,9 | vody.

Urcete v litrech objem jedné nadoby.

Potiebujes spravné uysiedky
nebo nevis jak na to?

Na webu si predplat' kurz nebo objednej feseni.
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